

Základní škola Náchod – Plhov, Příkopy 1186



Výroční zpráva o činnosti školy
školní rok 2022 - 2023

Obsah výroční zprávy o činnosti školy – 2022 - 2023

Výroční zpráva o činnosti školy, školní rok 2022 – 2023	3
Základní údaje o škole	5
Personální zabezpečení školy	7
Zařazení ukrajinských dětí do práce školy	8
Výsledky vzdělávání	8
Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků	10
Školní družina a školní klub	11
Projekty, kterých se škola účastní	13
Spolupráce s rodiči, školská rada	13
Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti	14
Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené ČŠI	14
Spolupráce s odborovou organizací	14

Přílohy

Výroční zpráva o hospodaření 2022

Celkové výsledky práce školy - Štěbetání 2023

Učební plány

Přehled DVPP pracovníků ZŠ Náchod – Plhov 2022 - 2023

Výroční zpráva o činnosti školy, školní rok 2022 – 2023

Práce Základní školy Náchod – Plhov vychází z platné legislativy a také ze školního vzdělávacího programu Klíče k životu. Podle jeho aktualizované verze jsme pracovali i ve školním roce 2022 – 2023. Tento školní rok byl první po překonání pandemie covidu, školní rok již nebyl narušen uzavřením školy nebo omezením jejího provozu.

Práci školy ale ovlivnily důsledky války na Ukrajině, do plhovské školy přišli a stále přicházejí ukrajinští žáci, během školního roku 2022 – 2023 jich bylo více než čtyřicet. Jejich zařazení do tříd, nastavení výuky a zajištění podpory bylo důležitým úkolem celého školního roku. Díky práci všech vyučujících, asistentek pedagoga, vychovatelek školní družiny a také díky práci dvou ukrajinských asistentek jsme zařazení ukrajinských dětí zvládli.

Školní rok 2022 – 2023 jsme zvládli úspěšně. V hodnocení školního roku vycházíme z výsledků přijímacího řízení na střední školy i z testování žáků 7. tříd SCIO, které jsme letos objednali a realizovali. Podařilo se nám také naplnit dvě budoucí první třídy, k zápisu se dostavilo 49 dětí, do 1. třídy jich 4. září 2023 nastoupilo 36. Dalším měřítkem úspěšné práce školy je i účast a úspěchy žáků v soutěžích, jak vědomostních tak i sportovních. Jednou z priorit školního roku 2022 – 2023 byla i větší podpora talentovaných dětí, podle výsledků mnoha akcí a soutěží se nám to podařilo. Potěšilo nás, že se podařilo zapojit desítky dětí do soutěží v angličtině. Podrobné přehledy jsou uveřejněny v ročence Štěbetání 2023, která je přílohou této výroční zprávy. V roce 2022 – 2023 nehodnotila práci školy ČŠI.

V plhovské škole pracuje kvalitní a stabilizovaný pedagogický sbor i kolektiv nepedagogických pracovníků. Základem je spolupráce mezi vyučujícími a také soustavné vzdělávání se, které buď organizuje vedení školy pro všechny pracovníky, nebo vychází z individuálních potřeb jednotlivých pedagogů. Pokračujeme v tom, že žáci 1. tříd jsou hodnoceni pouze slovně, v dalších ročnících je práce žáků hodnocena známkami, součástí vysvědčení je však i příloha, kde vyučující doplňují hodnocení slovním vyjádřením. Práce na rozvoji formativního hodnocení, vzdělávání se v tomto oboru školní práce bylo důležitou součástí práce školy v roce 2022 – 2023. Nově nastoupily do školy paní učitelky Mgr. Martina Dohnalová a Mgr. Eva Hubková. Učily v 1. třídách a odváděly kvalitní práci. V letošním školním roce jsme také pracovali na rozvoji kariérového poradenství. Mgr. David Horák absolvoval dlouhodobé vzdělávání v tomto oboru, opět jsme využili prostředků z projektu Šablony 3 na podporu žáků 9. tříd, kteří si vybírají své budoucí střední školy.

Učíme podle novelizovaného RVP v oboru Informatika. Předmět Informatika mají ve svém učebním plánu žáci 4. a 5. tříd na 1. stupni, žáci 6., 7., 8. tříd na 2. stupni školy. V roce 2023 – 2024 postoupí předmět Informatika i do 9. ročníku, splníme tak podmínky výuky informatiky dané novelou RVP. Rozvoji ICT na škole pomáhá i modernizace počítačového vybavení. S využitím dotačních prostředků z projektu „Prevence digitální propasti“ jsme vybavili školu druhou mobilní počítačovou učebnou. Práci s tablety ve výuce (učebna je tvořena 22 tablety) zařazují vyučující všech ročníků. Máme vytvořený i systém vzdělávání se metodické podpory v této oblasti. Většinu podpory a proškolení zvládáme vlastními silami v rámci pedagogického sboru.

Dál pokračuje tradice tříd s rozšířenou výukou tělesné výchovy. Podle počtu dětí a podle počtu zájemců z jiných škol organizujeme rozdělení dětí do sportovního režimu. V roce 2022 – 2023 byli „sportovci“ rozděleni v 6. A a v 6. B, pro školní rok 2023 – 2024 je vytvořena sportovní třída 6. C, je v ní 27 žáků. Stále platí, že součástí učebního plánu sportovních tříd jsou podzimní tréninková soustředění a zimní lyžařské kurzy.

Ve škole pracuje školské poradenské pracoviště, jeho členy jsou speciální pedagog, školní psycholog, metodik prevence a výchovný poradce. Pravidelně se scházejí a vyhodnocují práci s dětmi, které vyžadují nějakou specializovanou péči, spolupracují s třídními učiteli. Oceňujeme práci školního

psychologa, který často zajišťuje první kontakt s dítětem, jež řeší složitou situaci ve škole nebo v rodině. Funkci speciálního pedagoga kombinuje Mgr. Magda Vojtěchová s funkcí třídního učitele na 1. stupni, její práce spojená s podporou třídních vyučujících v konkrétní práci s dětmi je ve škole nezastupitelná.

Školní družina pracovala v 5 odděleních ŠD, děti se setkávaly i v rámci práce školního klubu. V rámci projektu Šablony 3 jsme mohli v ŠD zaměstnat školního asistenta, který práci s dětmi pomáhal. Letos tomu opět bylo i v rámci práce s ukrajinskými dětmi. I v roce 2022 – 2023 jsme využili navýšené kapacity školní družiny. Požadavek na navýšení kapacity reagoval na příchod ukrajinských dětí v roce 2022.

Školní jídelna pracuje dál na tom, aby vaření odpovídalo projektu „Zdravá školní jídelna“, do kterého jsme již roky zapojeni. Opakovaně diskutujeme s rodiči i veřejností o tom, jak by mělo stravování vypadat, jak sladit požadavky na zdravé jídlo s tím, co jsou žáci zvyklí jíst, a co nejedí. Reagujeme i na dotazníkové šetření MU, ve kterém se k jídelně objevila řada podnětů a výhrad. Práci ve školní jídelně pomůže i modernizace vybavení, byla zakoupena nová pánve a nově také myčka černého nádobí. Celková investice činila 1,5 miliónu Kč.

Škola spolupracuje se sdružením SRPDŠ. Vedení školy se se zástupci rodičů setkává pravidelně v rámci schůzek SRPDŠ a cení si podpory rodičů v oblasti spolupráce i finanční podpory práce školy. Ta se děje zejména prostřednictvím finančních příspěvků, které každoročně vybíráme.

Školní rok 2022 – 2023 byl specifický i tím, že to byl poslední rok ve funkci ředitele Mgr. Vladimíra Honzů. Ten počátkem školního roku oznámil zřizovateli i zaměstnancům školy, že k 21. 7. 2023 ve funkci ředitele skončí. Během roku bylo vyhlášeno výběrové řízení na pozici ředitele školy. V rámci toho, jak fungují základní školy v ČR, lze kladně ocenit skutečnost, že se o pozici ředitele školy ucházeli tři členové pedagogického sboru plhovské školy. Ředitelkou školy se od 1. 8. 2023 stala Mgr. Petra Horáková. Další uchazeč o post ředitele Mgr. Petra Balcarová bude pracovat na pozici zástupce ředitele školy. Mgr. Petr Cícha, který byl třetím účastníkem ve výběrovém řízení, dál pokračuje jako školní koordinátor ICT a dál bude pracovat v širším vedení školy. Ve spolupráci s dosavadní zástupkyní ředitele Mgr. Martinou Olejákovou to dává záruku kvalitního vedení plhovské školy i v dalších letech.

První školní den 2023 – 2024 byl začátkem jednačtyřicátého školního roku plhovské školy. 40 let školy si připomeneme v říjnu 2023 v rámci několika akcí. Určitě to bude příležitost se potkat s bývalými kolegy, přivítat rodiče a další veřejnost v rámci dne otevřených dveří. Začíná se páté desetiletí práce plhovské školy, určitě bude stejně úspěšné, jako byly roky minulé.

Mgr. Petra Horáková, Mgr. Vladimír Honzů

Základní údaje o škole:

Zřizovatel: Město Náchod

432 žáků, 18 tříd

Vedení školy: Mgr. Vladimír Honzů, ředitel školy, od 1. 8. 2023 Mgr. Petra Horáková

Mgr. Martina Olejáková, zástupkyně ředitele školy,

Mgr. Petra Balcarová, zástupkyně ředitele školy, od 1. 8. 2023

zsplhov@zsplhov.cz

www.zsplhov.cz

Podmínky pro práci školy – materiální a prostorové

Areal školy tvoří školní budovy, tělocvičny a školní atletický stadion.

V budově U1 sídlí 1. - 4. třídy + 5. A. Třída 5. B je umístěna v přízemí objektu U2. Třídy jsou vybaveny moderní didaktickou technikou, průběžně obměňujeme školní nábytek. V objektu U1 je také zřízena čítárna pro žáky 1. stupně, je využívána ke čtenářským hodinám, často také jako prostor pro individuální práci s dětmi. Ve školním roce 2022 – 2023 sloužila knihovna i jako prostor pro výuku ukrajinských dětí. V budově U1 byly před čtyřmi lety zrekonstruovány 4 třídy, dalších 5 + kabinety vyučujících na rekonstrukci čekají.

Objekt U2 (třídy 2. stupně ZŠ + 5. A). Tvoří ji kmenové třídy 6. – 9. ročníku a odborné pracovny. Škola využívá odborné pracovny chemie, fyziky, přírodopisu, učebnu cizích jazyků, výtvarné výchovy, dvě počítačové pracovny, kuchyňku, přípravnu pro pěstitelské práce. Po rekonstrukci odborných učeben a kabinetů v roce 2021 má škola vynikající podmínky pro výuku přírodovědných předmětů a cizích jazyků. Vloni jsme vlastními silami zřídili i pracovnu ručních prací, šití. Využíváme ji pro předmět Pracovní činnosti, pro volitelné předměty i pro zájmovou mimoškolní činnost.

Objekt CF – tvoří ho v přízemí šatny, v 1. patře kanceláře školy a sborovna. V prostoru před sborovnou pořádáme setkání s dětmi, rodiči, slouží jako prostor pro prezentaci zejména výtvarných prací žáků školy. Od školního roku 2021 – 2022 pracuje ve škole aprobovaná vyučující výtvarné výchovy a na prezentaci žákovských prací, na estetické úrovni interiérů školy je to znát.

V části MVD sídlí školní družina a školní čítárna 2. stupně (1. patro), v přízemí je keramická dílna, zrcadlový sál a posilovna pro potřeby tělesné výchovy. Celý objekt MVD také čeká rekonstrukce interiérů, rychlost bude záviset na možnostech rozpočtu města Náchod. Společenská místnost je zařízena a využívána jako učebna hudební výchovy a také jako místo setkávání se pedagogického sboru.

Další část školy tvoří školní jídelna, která byla před jedenácti lety zrekonstruována. V letošním roce byla zmodernizováno vybavení varny. Nově byly zakoupeny elektrická pánve a myčka černého nádobí. Celková částka investice byla 1 495 560 Kč.

Tělocvičny naší školy byly před časem kvalitně zrekonstruovány. Díky zateplení a instalaci nové podlahy slouží výborně škole i veřejnosti. Obě tělocvičny jsou maximálně využívány pro školní výuku, činnost školní družiny a SK Plhov, dalších sportovních oddílů a skupin rekreačního sportu. Kapacita je využita téměř na 100 % a během týdne jsou tělocvičny plné od 7 do 21 hodin.

Výchovně vzdělávací proces

Přehled učebních plánů (viz příloha výroční zprávy)

Školní vzdělávací program Klíče k životu

Ve školním roce 2022 - 2023 jsme vyučovali podle školního vzdělávacího programu Klíče k životu. Každým rokem svůj vzdělávací program doplňujeme, inovujeme.

I nadále pokračujeme v organizování výuky ve třídách s rozšířenou výukou tělesné výchovy. V tomto režimu se učily ve školním roce 2022 – 2023 třídy 8. C, a skupiny žáků ve třídách 5. A, 5. B, 6.A, 6. B, 7. A, 7. B, 9. A, 9. B. Pro příští školní roky si vedení školy dalo jako prioritu organizovat výběr do sportovních tříd tak, aby bylo možné mít sportovce v jedné třídě. Je to pro školu jednodušší z hlediska organizace výuky i dalších akcí (kurzy, závody) Pro příští školní rok se toto podařilo, v 2023 – 2024 bude pracovat v režimu rozšířené výuky tělesné výchovy 27 žáků v 6. C třídě.

Vzdělávací program Klíče k životu popisuje i volitelné předměty. Jedná se vždy o aktuální nabídku předmětů, která vychází z personálních a materiálních možností školy.

Hodiny speciální pedagogické péče a intervence

1. stupeň - zajišťovali jsme SPP a intervence u 17 dětí ve 4 skupinách
2. stupeň – zajišťovali jsme SPP a intervence u 10 dětí v 6 skupinách

Volitelné předměty 2022 - 2023

	Počet hodin v týdnu	Počet skupin
6. ročník		
● Počítačová grafika	2	1
● První pomoc	2	1
7. ročník		
● Pracovní činnosti, šití	2	1
● Cvičení z českého jazyka	2	1
8. ročník		
● Ochrana životního prostředí	2	1
● Cvičení z chemie a fyziky	2	1
9. ročník		
● Cvičení z českého jazyka	1	1
● Vaření	1	1

Ve školním roce 2022 – 2023 jsme koncipovali volitelné předměty v 6., 7., 8. ročníku jako dvouhodinový blok. Do nabídky jsme zařadili předměty, které vycházely z různých zájmů jednotlivých žáků, doplňují a zpestřují učební plán 2. stupně základní školy.

Personální zabezpečení školy

Základem dobré práce školy je kvalitní pedagogický sbor. Na konci roku 2021 – 2022 odešla do důchodu paní učitelka Jitka Košvancová, ve škole skončila také Mgr. Marie Škarvanová. Nově přišly Mgr. Martina Dohnalová a Mgr. Eva Hubková. Učily v prvních třídách a odváděly výbornou práci. Další obměna na pozicích vyučujících tříd 1. stupně čeká školu v příštím období, zajistit kvalifikované a kvalitní pedagogy bude jedním z důležitých úkolů vedení školy.

Vyučující celé školy využívají moderní didaktické metody a moderní didaktickou techniku. Využíváme dvě mobilní počítačové pracovny. Máme k dispozici také dvě počítačové pracovny, v nich probíhá zejména výuka IF, tablety jsou využívány v kmenových třídách ve všech předmětech. Základem takové práce je i vzdělávání se v této oblasti. Garantem a hlavním metodikem v této oblasti jsou Mgr. Petr Cícha a Mgr. Alena Macková. V oblasti výuky cizích jazyků jsme již před lety zavedli výuku angličtiny od 1. ročníku. Personálně je výuka zabezpečena tak, aby angličtinu od 1. třídy učili aprobovaní vyučující. Podobně máme personálně zabezpečenou výuku tělesné výchovy a hudební výchovy, na prvním stupni učí většinu hodin učitelé s aprobační tělesná výchova, hudební výchova.

Na druhém stupni došlo k minimálním personálním změnám. Nejaktuálnějším úkolem bylo zajištění výuky IF ve všech ročnících. V roce 2022 – 2023 jsme učili IF v 3., 4., 6., 7., a 8. třídách. Výuku IF má po stránce metodické na starosti Mgr. Petr Cícha, který je zároveň i koordinátorem oblasti ICT ve škole. Pro příští školní rok rozšíříme výuku Informatiky v souladu s novelou RVP v této oblasti i do 9. tříd.

Ve školním roce 2022 – 2023 učily v plhovské škole 3 paní učitelky bez odpovídající kvalifikace.

Školní poradenské pracoviště

Školní poradenské pracoviště pomáhá zajišťovat péči o děti s individuálními potřebami. Stejně jako v roce předešlém tvořil tým školního poradenského pracoviště kolektiv vedený speciální pedagožkou Magdou Vojtěchovou. Ta komunikuje s PPP, SPC a dalšími odbornými pracovišti, jedná s rodiči, metodicky řídí práci asistentek pedagoga (Organizaci a koordinaci jejich práce má na starosti Renáta Langenbergerová, výchovný poradce pro 1. stupeň školy). Do činnosti vedoucí ŠPP patří i hospitace v hodinách pro zjišťování potřeb jednotlivých dětí, pro poskytování metodické podpory učitelům. Dále školní poradenské pracoviště tvoří Naďa Králíčková, metodik prevence, Martina Olejáková, ZŘŠ, a školní psycholog Markéta Vyšatová. Funkci školního psychologa vnímáme jako opravdu potřebnou a práci paní Mgr. Vyšatové v naší škole si opravdu ceníme. Ve škole pracovalo 11 asistentek pedagoga.

Koordinátor protidrogové prevence a prevence rizikového chování dětí

Primární prevence nabírá v současném světě na důležitosti. Převážně témata, která ohrožují zdravý vývoj dětí. Ať je to kyberšikana, kybergrooming, fakenews, dezinformace a užívání návykových látek. A základem toho, abychom děti uchránili, je předat jim dostatek informací a vytvořit pro ně bezpečné prostředí a bezpečné vztahy. A na to se zaměřujeme celým životem naší školy.

V letošním roce jsme spolupracovali s PPP Hradec Králové s paní Janou Králíkovou, s OSPOD v Náchodě s panem Martinem Slovákem a paní Ladou Vackovou, s Policií ČR s panem Jakubem Vackem a Markem Prázou, se střediskem výchovné péče Kompas, s panem Dominikem Macháčkem, režisérem, s MP Education s paní Alenou Blažkovou, s Archou a dalšími subjekty.

Na 1. stupni se soustředíme na to, abychom děti informovali o sociálních sítích a to prostřednictvím besed a programů PPP Hradec Králové. Třídní učitelé mají prostor na utváření postojů žáků k vytváření hodnotového systému v hodinách etické výchovy, která prostupuje školou od 2. do 9. třídy. 4. ročník měl program zaměřený na sociální sítě, jak se na nich pohybovat, jaká jsou jejich úskalí a také na to, jak trávit volný čas. Program vedla paní Jana Králíková z PPP Hradec Králové. Tentýž program proběhl v 5. třídách.

6. ročníky strávily několik dní na stmelovacím pobytu v měsíci září. Vyslechly si přednášku o sociálněprávní ochraně dětí, organizovanou OSPOD Náchod. Dále se žáci zúčastnili projektu KyberLIFE, zaměřeného na kyberšikanu a projektu Čas proměn, MP Education, zaměřeného na dospívání. V 7. ročníku proběhla přednáška pana Martina Slováka, kurátora OSPOD, na téma Základy trestní odpovědnosti. Probační a mediační služba seznámila žáky s tím, jak si efektivně uspořádat svůj volný čas, jak se nestat závislými na počítačích a mobilech. V 8. ročníku žáci prošli projektem Money for LIFE, který byl zaměřený na finanční gramotnost. Probační a mediační služba informovala žáky o náplni své práce a dále o důležitosti toho, jak trávit svůj volný čas. Dále pak pokračovala spolupráce s paní Janou Králíkovou z PPP v Hradci Králové. Program se zabýval vztahy v třídních kolektivech. V 9. třídách promluvila paní Alena Blažková z MP Education o zvládání stresu, hospodaření s časem, plánování aktivit a o učení.

Ve škole pracuje Školní poradenské pracoviště, které je zastoupeno paní zástupkyní Mgr. Martinou Olejákovou, speciálním pedagogem Mgr. Magdou Vojtěchovou, metodikem prevence Mgr. Naděou Králíčkovou a školní psycholožkou Mgr. Markétou Vyšatovou. Členové se scházejí jednou v týdnu na společné poradě.

Ve škole si hlavně s dětmi povídáme, pracujeme na společné tvorbě a výrobě různých věcí, pořádáme výstavy a projekty, jezdíme na výlety a poznávací exkurze. Tím vším formujeme jejich osobnost a dáváme možnost nového poznání.

Mgr. Naděa Králíčková, koordinátor prevence

Distanční výuka

Ve školním roce jsme již neučili v režimu distanční výuky. Dál ale platí, že máme vytvořený systém výuky na dálku. Od roku 2021 pracujeme v prostředí Google. Systém virtuálních učeben i zadávání práce online využíváme v práci s dětmi, které jsou delší dobu mimo školu, v práci s dětmi, které individuální přístup potřebují, a také k domácí přípravě žáků.

Zařazení ukrajinských dětí do práce školy

Během školního roku 2022 – 2023 navštěvovaly plhovskou školu více než čtyři desítky ukrajinských dětí. Během roku se počty měnily, protože některé děti se vracely domů, jiné nově přicházely. Všechny děti jsou zařazeny v kmenových třídách. Některé byly zařazeny o jeden ročník níže, než by podle věku být měly. Bylo to z důvodů neznalosti českého jazyka, zejména na 2. stupni není jednoduché pro některé děti učivo zvládat. Organizaci přijímání a zařazování ukrajinských dětí do tříd jsme koordinovali s odborem školství MU v Náchodě. Zařazení do některých početně silných tříd bylo problematické, ale vždy jsme se se situací vypořádali.

Ve škole pracují dvě ukrajinské asistentky. Paní Ivana Romaniuk i paní Jana Popová mají pedagogické vzdělání, mluví velmi dobře česky a jsou pro ukrajinské děti i pro učitele velkou oporou. V práci s ukrajinskými dětmi pomáhala i Táňa Kotlan, která pracovala částečně jako učitelka 1. a 2. stupně, částečně jako školní asistent ve školní družině.

To, jak ukrajinské děti zvládají základní školu, je velmi individuální. Závisí to na jejich osvojení si českého jazyka, na podpoře v rámci jejich rodiny a také na tom, jaké jsou jejich osobní studijní předpoklady. Nelze obecně říct, jak jsou ukrajinské děti úspěšné, je vždy nutné hodnotit každé dítě zvlášť.

Výsledky vzdělávání 2022 – 2023

Přijímací řízení, noví žáci v dalších ročnících

Do prvního ročníku nastoupilo v září 2022 40 dětí. Rozhodnutím pedagogicko - psychologické poradny a dětského lékaře bylo doloženo 12 odkladů povinné školní docházky.

Projekt tříd s rozšířenou výukou tělesné výchovy – ze třídy 4. A se přihlásilo 22 zájemců. Žáci s programem rozšířené tělesné výchovy se učili ve třídě 5. A a 5. B společně s ostatními dětmi. Do vyšších ročníků tříd s rozšířenou výukou tělesné výchovy přišlo 5 žáků z jiných škol.

Ze spádových škol do 6. ročníku přišlo 8 dětí: ze ZŠ Babí 2 žáci, ze ZŠ Běloves 1 žák, z dalších škol našeho regionu dalších 5 žáků.

Přijímací řízení na SŠ

Na víceleté gymnázium odešli po skončení roku 2022 – 2023 4 žáci. Povinnou devítiletou školní docházkou ukončilo 51 žáků 9. A a 9. B třídy. Na střední školu s maturitním oborem bylo přijato 46 žáků. Do učebních oborů bylo přijato 5 žáků. Na Jiráskovo gymnázium v Náchodě nastupuje 5 žáků devátých tříd školního roku 2022 – 2023.

Výsledky vzdělávání 2022 - 2023

ročník	Vyznamenání		Prospěli		neprospěli	
	1. pol	2. pol	1. pol	2. pol	1. pol	2. pol
1.	39	33	0	2	0	4
2.	25	27	12	11	0	1
3.	38	35	8	11	0	0
4.	23	19	3	7	0	0
5.	31	28	21	24	0	0
6.	26	25	24	26	0	0
7.	28	32	31	25	0	1
8.	22	22	34	36	3	1
9.	20	21	30	27	0	0
Celkem	248	240	163	169	3	6

Snížené známky z chování	Celkem	1. pol	2. pol
Uspokojivé	6	2	4
Neuspokojivé	2	0	2

Celkový počet neomluvených hodin:

1. pololetí – 63 hodin, 2. pololetí – 48 hodin

Řada snížených známek z chování byla udělena zejména za neomluvenou absenci ve škole. Další hodnocení chování „uspokojivé“ a „neuspokojivé“ bylo uděleno několika žákům, kteří dlouhodobě měli problém s dodržováním pravidel školní docházky a školní práce. Jeden žák na základě jednání se zákonnými zástupci a OSPOD odchází k 1. 9. 2023 do školy pro děti s poruchami chování.

Soutěže

Ve školním roce 2022 – 2023 jsme pokračovali v trendu dávat šanci šikovným dětem účastnit se soutěží, ukázat, co je jejich silnou stránkou. Podrobný přehled akcí představujeme v tradiční ročence Štěbetání, která je jako součástí této výroční zprávy.

Pro žáky organizovala škola anglickou soutěž Booster, v jednotlivých kolech se jí zúčastnilo během roku víc než sto dětí. Žáci 6. - 9. tříd dostali možnost vyzkoušet si i cambridgskou zkoušku, v ústní a písemné části si ověřovali své znalosti, úroveň užívání anglického jazyka. Řada z našich žáků zvládá angličtinu na výborné úrovni a podobné soutěže je motivují v dalším užívání jazyka a zlepšováním se v něm.

Pravidelně se naši žáci účastní olympiád v jednotlivých předmětech. Zejména nás těší, že v loňském roce byli úspěšní v matematické olympiádě a Matematickém klokanovi.

Družstvo 9. B reprezentovalo školu i město Náchod v televizním pořadu ČT „Už tam budem“ a uspěli výborně.

Tradičně jsme úspěšní ve sportovních soutěžích, pyšníme se mnoha vítězstvími v okresním měřítku od atletiky po míčové sporty, řadu vynikajících umístění máme i ze soutěží v krajských soutěžích.

Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků

2022 - 2023 DVPP

V dalším vzdělávání jsme se zaměřili na několik oblastí rozvoje pedagogických pracovníků. Osobnímu rozvoji, rozšiřování si znalostí a dovedností ve svém oboru se pedagogové věnují zejména v rámci studijního volna. Ředitel školy může udělit až dvanáct dní studijního volna, v roce 2022 – 2023 jsme ho využili ve dnech vedlejších prázdnin.

Oblast ICT – I v roce 2022 – 2023 jsme se věnovali oblasti práce s ICT. Pracujeme s dokumentem ICT standardy učitele ZŠ Náchod – Plhov. Metodicky rozvoj oblasti práce s PC technikou vede metodik práce s ICT Petr Cícha a paní učitelka Alena Macková. V srpnu 2023 v přípravném týdnu proběhlo proškolení pedagogického sboru v užívání aplikací na obohacení a zpestření výuky v prostředí Clasroomscreen, které vedla Mgr. Alena Macková. Do této oblasti patřilo i proškolení celého

pedagogického sboru na téma – jak se bezpečně chovat v prostředí internetu. Proškolení dne 31. 1. 2023 vedl pan David Línek, tématem bylo zejména bezpečné nakládání s daty, metodika práce s přístupovými hesly ...

Metodika matematiky – tři vyučující těchto předmětů absolvovali vícedenní prázdninovou školu zaměřenou na metody práce s dětmi, které pomáhají k rozvíjení matematické gramotnosti.

Čtenářství – Mgr. Jana Línková je metodikem, který má na starosti tuto oblast. Zároveň do této oblasti byla nově zařazeno seznámení se s tématem umělé inteligence. Toto bude téma, se kterým v příštím období budeme pracovat – pochopení úlohy umělé inteligence v současném světě, využití ve výuce, obrana proti zneužívání umělé inteligence.

Osobnostní a etická výchova – paní učitelka Naďa Králíčková je metodikem v této oblasti, pro celý pedagogický sbor připravuje tematické plány, odbornou literaturu, proškoluje pdg. sbor v oblasti metod práce v OEV.

Formativní hodnocení – už čtvrtým rokem máme oblast formativního hodnocení jako jednu z oblastí rozvoje naší školy. Rozvoj této oblasti koordinuje v naší škole paní zástupkyně ředitele Martina Olejáková. Vzdělávání pedagogického sboru absolvujeme několikrát za rok v rámci vzájemného sdílení a předávání zkušeností. Letos jsme se tomuto tématu věnovali opakovaně v rámci pondělních setkání pedagogického sboru, vzdělávání vedla Mgr. Martina Olejáková.

Rozvoj školy – vzdělávání formou vícedenních modulů absolvovaly zástupkyně ředitele Martina Olejáková a Mgr. Petra Horáková. Projekt „Dobrá škola II.“ Realizovalo ho AISIS Kladno a cílem je pomoci vedoucím pracovníkům nastartovat a dlouhodobě realizovat rozvoj své školy. Do systému vzdělávání patří dlouhodobá spolupráce s TOŠ o.s. Jedná se o společenství desítek škol z celé republiky, které spolupracují na rozvoji svých škol, vedoucí pracovníci se setkávají na konferencích, na každoroční letní škole. V srpnu 2023 se Letní školy TOŠ zúčastnili Mgr. Petra Horáková a Mgr. Vladimír Honzů.

Finanční gramotnost – patří mezi důležité kompetence žáků, které by jim škola měla pomoci získávat. Pro aktualizaci finanční gramotnosti ve školním vzdělávacím programu Klíče k životu absolvovaly čtyřdenní vzdělávací program Mgr. Martina Olejáková a Mgr. Petra Balcarová. Akce se uskutečnila v srpnu 2023 a organizovala ji AISIS Kladno.

Přehled jednotlivých vzdělávacích akcí a účast členů pedagogického sboru na nich je přílohou této výroční zprávy.

Zájmové vzdělávání ve školní družině a školním klubu ve školním roce 2022 - 2023

V souvislosti s příchodem ukrajinských dětí do školy byla kapacita školní družiny navýšena na 145 účastníků, ve školním roce 2022 – 2023 tak bylo otevřeno 5 oddělení ŠD. Činnost zajišťovalo 5 vychovatelek a školní asistentka. Ve školní družině nově nastoupila paní vychovatelka Dominika Drábková.

Zájmové a vzdělávací činnosti se ve školní družině účastnilo 38 žáků z 1. tříd pod vedením paní vychovatelky Karly Mlezivové (1. oddělení) a vedoucí vychovatelky školní družiny Věry Rýdlové (2. oddělení), společně se staraly i o dalších 16 žáků třídy 2. A.

Ve 3. oddělení organizovala činnost paní vychovatelka Lenka Vrátná, oddělení tvořilo 19 žáků z 2. B a 8 žáků ze 4. A.

Ve 4. oddělení pod vedením paní vychovatelky Petry Lochmanové pracovalo 22 účastníků z 3. B a 8 účastníků ze 4. A.

Paní vychovatelka Dominika Drábková vedla v 5. oddělení 19 účastníků ze 4. A třídy a 8 z 5. tříd, počet byl doplněn o 4 účastníky z 3. A. Žáci z 5. a 6. tříd (celkem 12 dětí) byli zapsáni ve Školním klubu.

Jejich činnost zaštiťovala paní vychovatelka Petra Lochmanová společně s paní s vychovatelkou Dominikou Drábkovou. V týmu školní družiny v roce 2022 - 2023 pracovala školní asistentka Táňa Kotlan, pomáhala s komunikací s rodiči ukrajinských účastníků, pomáhala s organizací práce v našem školském zařízení.

Celkově školní družinu navštěvovalo 142 dětí. Školní klub 12 účastníků. Činností v ŠD a ŠK se účastnilo 36 účastníků s cizí státní příslušností.

Tradiční akce

- Běh spadáním listím – letos po odděleních formou přírodovědné postřehové hry v lese
- Cestopisné promítání a beseda s cestovatelkou K. Motani - Velké safari a malé surikaty.
- Adventní akce „Čertovská olympiáda“ a „Ztratil se čertík“.
- Prezentace našich výtvarných činností na Vánoce v rámci školní výstavy před ředitelkou.
- Setkání s rodiči na Vánoce – zrušeno pro nemocnost v předvánočním období. Vystoupení „O zvědavé hvězdičce“ proběhlo v náhradním termínu v polovině ledna 2023.
- Eskymácké hrátky – účastnila se všechna oddělení, letos na sněhu.
- Masopustní průvod školou - obratnostní soutěžení v maskách v tělocvičně, taneční hry ve společenské místnosti.
- Koncerty Fléten pro nové školáky při příležitosti zápisu do prvních tříd v dubnu 2023.
- Návštěva dětí z MŠ Plhov – tradiční návštěva, která motivuje předškoláky k jejich budoucí školní docházce.
- Jarní výstava – společně se školou v dubnu 2023.
- Čarodějnické hrátky – organizovány společně v kostýmech – les plný úkolů pro malé čarodějky a kouzelníky.
- Zahradní slavnost – slavnostní rozloučení s účastníky 5. tříd a ocenění dětí, které uspěly v soutěžích a turnajích - vítězové Okresní vyběžené školních družin a ostatní úspěšní žáci z jiných závodů, turnajů, soutěží.

Zájmové útvary:

V sedmi zájmových útvarech pracovalo 166 účastníků. Aktivity Páni kluci a Dovedné ruce byly ve školním roce 2022 – 2023 spojeny.

Zájmové útvary	ŠD a ŠK	počty účastníků ZaV
Bruslení,plavání		46
Flétny		20
Vaření		7
Dovedné ruce		8
Sportovní aktivity		57
Atletika		12
Vybíjená		16
		166

Spolupráce s SK Plhov – Náchod, z.s.

Školní družina a školní klub tradičně spolupracují s SK Plhov. V. Rýdlová a P. Lochmanová organizovaly a zajišťovaly účast na těchto akcích:

Dětský běh Od radnic k radnici, Zápolení v rámci ČASPV – Zimní pětiboj, Aletické závody. Veřejné běžecké závody v Náchodě v Montaci a v Červeném Kostelci.

K. Mlezivová – zajišťovala účast na vybíjené ČASPV, Okresní turnaj ŠD ve vybíjené v Broumově.

Dominika Drábková – trénování korfbalu a doprovod a vedení týmů v soutěžích v rámci Českého korfbalového svazu.

Paní vychovatelky úzce spolupracovaly s paní Jaroslavou Pavlovičovou, která v SK Plhov trénuje gymnastiku, organizuje soustředění a účast na závodech. Plhovské děti závodily zejména v rámci Gymnastické federace a ČASPV a v rámci soutěží Královéhradeckého českého atletického svazu.

Vedoucí vychovatelka Věra Rýdlová

Projekty, kterých se škola účastní

Ovoce do škol – využíváme nabídky projektu a jednou týdně žáci dostávají ke svačině ovoce nebo zeleninu. Rozdávání ovoce, předávání informací o zdravé výživě, praktické nakládání s ovocem a zeleninou mají na starosti školní jídelna a třídní vyučující tříd 1. a 2. stupně.

Školní mléko – jsme účastníky projektu, v rámci kterého žáci dostávají zdarma mléčné výrobky, konkrétně neochucené mléko. Evidenci mají na starosti třídní vyučující, na distribuci se podílí školní jídelna.

Obědy dětem – celkem 10 dětem byly ve školním roce 2022 - 2023 placeny obědy ve školní jídelně. Jedná se o děti, které žijí v sociálně slabých rodinách. V projektu budeme pokračovat i v dalších letech.

Zdravá školní jídelna – Od roku 2016 jsme držiteli titulu – Zdravá školní jídelna. Kromě kladných ohlasů řešíme i některé připomínky rodičů a dětí. Vysvětlujeme jim, že skladba jídelníčku je z velké míry daná předepsaným spotřebním košem. Zásady zdravého vaření dodržujeme zejména tím, že se vaří z čerstvých surovin, nepoužíváme polotovary, průmyslová dochucovadla, uzeniny.

Evropská dobrovolnická služba - V rámci projektu Evropská dobrovolnická služba pracovala ve školním roce ve škole Melánie z Německa

Šablony 3 (projekt MŠMT) – v rámci šablon pracuje ve školní družině jako školní asistent Táňa Kotlan. Pomáhá vychovatelkám ŠD v jejich práci. Dále realizujeme z těchto peněz projekt kariérového poradenství pro žáky 9. tříd.

Duke of Edinburgh (DofE) - Pokračujeme v účasti v projektu Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (DofE). DofE je vzdělávací program, který mladým lidem od 14 let umožňuje rozvíjet své dovednosti a aktivně využívat volný čas ve čtyřech oblastech – rozvoj talentu, dobrovolnictví, sport a dobrodružná expedice. V roce 2022 – 2023 se do programu zapojily 4 dívky z 9. tříd. Program ve škole zabezpečují vyučující Monika Hovádková a Jaroslav Štěpán.

Booster – celoroční soutěž v angličtině. Soutěž organizovali vyučující angličtiny pod vedením paní učitelky Aleny Mackové. Soutěž probíhala online celoročně, úspěšní žáci dostávali certifikát o své úrovni zvládnutí anglického jazyka. V roce 2022 – 2023 se zúčastnilo a na rozvoji své angličtiny pracovalo více než sto žáků 3. – 9. tříd.

Spolupráce s rodiči - školská rada, Sdružení rodičů a přátel školy Základní školy Náchod – Plhov

I ve školním roce 2022 – 2023 škola spolupracovala se Sdružením rodičů, dětí a přátel školy. Pracovali jsme s jejich připomínkami a podněty, které se přicházely zejména ze setkání v rámci schůzek s rodiči. Město Náchod oslovilo v roce 2022 rodiče, žáky i zaměstnance škol prostřednictvím dotazníků. S výstupy z dotazníků, s připomínkami zejména rodičů pracujeme a reagujeme na ně.

Ve školské radě Město Náchod zastupují pan Jan Sokolář, pan Jan Řehák, pan Tomáš Fulka. Zástupci pedagogického sboru ZŠ Náchod – Plhov jsou zástupkyně ředitele Martina Olejáková a paní učitelky Renata Dostálová a Petra Horáková. Zástupci rodičů jsou paní Renata Šrůtová, paní Jana Horáková a pan Tomáš Žďárský. Ten byl také zvolen předsedou Školské rady Základní školy Náchod – Plhov. Ve výběrovém řízení na pozici nového ředitele školy zastupoval rodiče pan Tomáš Žďárský.

Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti

Štěbetání - Veškeré informace o tradičních událostech v životě školy jsou ve školní ročence Štěbetání. Štěbetání 2023 je přílohou této výroční zprávy.

Noviny, Zpravodaj - O dění ve škole referujeme v místním tisku, ve zpravodaji.

www.zsplhov.cz – V roce 2022 – 2023 jsme informovali veřejnost o naší činnosti na stránkách školy.

Edookit - Edookit je systém pro veškerou školní agendu. Jeho součástí jsou elektronická třídní kniha, třídní výkazy, žákovská knížka. Umožňuje efektivní komunikaci školy se zákonnými zástupci, zjednodušuje tok informací, umožňuje rodičům mít přehled o práci a o výsledcích práce svých dětí ve škole.

Akademie ZŠ Náchod – Plhov – Výsledky celoroční práce pravidelně prezentujeme na slavnostní akademii školy. Pravidelně ji organizujeme v prostorách Městského divadla – dopolední představení pro žáky školy, odpolední pro rodiče a veřejnost. Těší nás pozitivní ohlas, vyprodané hlediště městského divadla. Oceňujeme i profesionální zabezpečení akce a všestrannou podporu ze strany provozovatele divadla.

Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí:

Ve školním roce 2022 – 2023 ČŠI neprováděla v naší škole žádná šetření.

ČMOS

Ve škole pracuje základní organizace Českomoravského odborového svazu pracovníků školství při ZŠ Náchod – Plhov. Na rok 2023 dále platí kolektivní smlouva, která upravuje vztahy zaměstnavatele ZŠ Náchod – Plhov, Příkopy 1186 a zaměstnanců. Byly aktualizovány zásady využívání prostředků FKSP, na aktuální podobě se podílela odborová organizace a vedení školy.

S výroční zprávou o činnosti za školní rok 2022 - 2023 seznámí ředitelka školy pedagogický sbor v rámci pedagogické rady dne 13. 11. 2023

Mgr. Petra Horáková

Výroční zprávu o činnosti za školní rok 2022 -2023 schválila Školská rada Základní školy Náchod – Plhov, Příkopy 1186 dne 31. 10. 2023

MUDr. Tomáš Žďárský

předseda Školské rady Základní školy Náchod – Plhov, Příkopy 1186

